
Voici le corrigé de l'exercice d’HISTOIRE du jeudi 9 avril.

1. Donne un titre au schéma : UNE SEIGNEURIE

2. Relie chaque mot à sa définition :

château . . taxes payées au seigneur pour utiliser le four ou le moulin

     gibet . . lieu de vie du seigneur

   péage . . taxe payée au seigneur pour emprunter le pont

  corvée . . terre cultivée par les paysans mais dont la récolte est réservée au seigneur

 tenures . . travail gratuit effectué par les paysans pour le seigneur

          banalités . . construction en bois à laquelle est pendu un condamné

 réserve . . terres louées aux paysans

3. Lis attentivement le document 2 p.77 et réponds aux questions par une phrase :

- Qui est le propriétaire de toutes les terres ? Le propriétaire de toutes les terres est le seigneur.

- Quel exemple de corvées peut-il imposer aux paysans ? Le seigneur peut imposer l'entretien des

fortifications (les murailles du château).

- Quel élément réprésenté sur le schéma rappelle son pouvoir de justice ? L'élément du schéma qui

rappelle le pouvoir de justice du seigneur est le gibet.

- Quelles sont les 3 installations collectives représentées sur le schéma qui lui permettent de taxer les

paysans ? Les 3 installations collectives qui permettent au seigneur de taxer les paysans sont le pont (sur

lequel il perçoit un péage), le four et le moulin (pour l'utilisation desquels il perçoit des banalités).

- Tout ce que le seigneur exige de ses paysans est-il justifié ? Aide-toi du texte pour répondre.

Tout ce que le seigneur exige de ses paysans est justifié car en échange, le seigneur les protège. Les

guerres et le brigandage sont fréquents à l'époque féodale. Il est du devoir du seigneur de défendre ses

paysans et de les accueillir dans son château en cas d'attaque.


